



### 認真防疫之餘，更應重視諮詢

2020 年 3 月 31 日傍晚，正值 2019 冠狀病毒病疫情仍是嚴峻之際，局內各職員工會/協會應常任秘書長何蓓茵女士的緊急要求，派出代表參與由她召開的教育局職員諮議會特別會議。由於局方事先沒有說明會議的目的，因此大家都懷著不同的期望和盤算出席會議。

甫於會議開始，楊秘書長即解開謎團，預告時任副秘書長（三）黃邱慧清女士會於 4 月 5 日正式榮休，騰出的空缺，將由時任副秘書長（四）（DS4）陳蕭淑芬女士接任，而因此產生的空缺，將由一名政務主任（AO）「空降」接任。楊秘書長解釋稱，在現行可考慮的人選中，不是年齡已界 57、58 歲，就是婉拒出任該職位，因此晉升委員會才決定由 AO 暫時出任，待局內有合適人選時，該職位必將交回局內人員云云。

對於 AO 空降出任 D4 職位一事，不少與會者均表示感到錯愕，當中更有代表即席發言，認為局方的安排絕不理想，希望這只是短暫安排，以安同事的心。正如其他職方代表，本會對此同樣感到遺憾，擔心會打擊局內教育專業職系人員的士氣。然而，就楊秘書長所稱的原因，本會擔心那可能只是表面理由，或許還存在其他不為人知的深層次原因。本會希望局方能進一步交代，以釋同工的疑慮。

另一方面，就局方召開這次特別會議，以公布局內高層人士變動，並爭取在正式公布前及在不違反政府一貫的保密原則下，讓各職員工會/協會提早知悉資訊，以顯示局方的重視，本來值得讚賞。惟疫情當前，局方這一舉措，卻明顯與政府內部就防止病毒在社區擴散的政策，互相矛盾！雖然政府早已說明內部工作會議不受政策影響，但局方於近日向各職員工會/協會發出通知，卻以疫情為由，把原定於 4 月 27 日召開的第 51 次會議推遲至 6 月 24 日舉行，似乎有點奇怪。除非有極為必要的理由，否則無須在 3 月底，冒著病毒擴散的風險，召開特別會議。相反，近日疫情已由高峰回落，局方理應就此徵詢局內各職員工會/協會意見及商討各種安排，為復課做好準備，實不應以疫情為由取消會議，犧牲交流機會。

我們的學生在 2019/2020 學年經歷了苦難的一年。在反修例風波及疫情的夾擊下，他們在學習路上飽受煎熬，身心俱疲。況且，長期停課亦造成家庭成員間的衝突大幅增加，惹人關注。因此，局方有責任在防止病毒擴散，恢復學習及防止家庭悲劇之間，努力尋找平衡。

本會呼籲，局方在攬形象工程的同時，更應周全地顧及學生、家長和社會的需要，盡早進行局內和局外諮詢，做好前期準備工作，讓復課能安全及順利進行。

政府教育人員職工會  
2020 年 4 月 29 日